
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 20 oktober 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Normering dakisolatie  -  Stand van zaken

Sinds 2015 geldt er voor elke eengezinswoning, studio of appartement in Vlaanderen een 
dakisolatienorm. Deze stelt dat de woningen minstens voorzien moeten zijn van isolatie 
met een R-waarde van 0,75 m².K/W. De isolatie mag ook aangebracht worden op de 
zoldervloer van een onverwarmde en onbewoonde zolder.

Wanneer bij een woononderzoek blijkt dat de woning niet over dakisolatie beschikt, staan 
daar strafpunten tegenover. De effectieve strafpunten die worden gegeven lopen op naar 
2020 toe. Samen met andere gebreken kan dit aanleiding geven tot de ongeschikt- of 
onbewoonbaarverklaring van de woning. In 2020 zal het ontbreken van dakisolatie voor 
een woning met een dakoppervlakte van meer dan 16 m² aanleiding geven tot 15 punten 
en dus voldoende kunnen zijn om een woning ongeschikt of onbewoonbaar te verklaren.

1. Hoeveel woningen zijn sinds 1 januari 2015 in orde gebracht met deze 
dakisolatienorm?

2. Zijn er meer specifieke gegevens beschikbaar over de isolatie die is geplaatst 
(lamda-waarde, dikte)?

3. Tot welke theoretisch te verwachten energiebesparing zou al die bijkomende isolatie 
aanleiding geven?

4. Hoeveel woningen in Vlaanderen voldoen niet aan de dakisolatienorm?

5. Heeft de minister plannen om de dakisolatienorm te verstrengen zodat met de 
insteek van het verbeteren van de woonkwaliteit een grotere bijdrage wordt geleverd 
aan het verbeteren van de energie-efficiëntie van het Vlaamse woningpatrimonium?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (46) en Liesbeth Homans 
(70).



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 46 van 20 oktober 2017
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Liesbeth Homans, 
Vlaams minister, bevoegd voor Wonen.


